

## До Научното жури към Медицински Университет - Варна

Относно:

**Конкурс за академична длъжност „Професор”,**

по професионално направление 7.1 „Медицина”

с научна специалност 03.01.35 „Ушно-носно-гърлени болести”

обявена в ДВ , брой 32 от 26.04.2022 год.

съгласно заповед на Ректора на МУ Варна № Р-109-255/23.06.2022 год.

### СТАНОВИЩЕ

ОТ

**доц. Петър Иванов Руев, д.м.**

Началник Отделение УНГ Болести, МБАЛ „ТРАКИЯ“ Стара Загора  
Медицински колеж – Филиал Хасково, Тракийски Университет Стара Загора

Адрес: Стара Загора, МБАЛ „Тракия”, ул. „Патриарх Евтимий” № 84,  
Отделение по УНГ болести, сл. тел. 042/602738,  
моб. тел. 0888817397, Е-поща: petar.rouev@mail.bg

#### 1. Анализ на кадровия профил на кандидата:

Доц. д-р Марио Петров Милков д.м., който е единствен кандидат за обявената академична длъжност „Професор”, е роден на 6<sup>ти</sup> юни 1968 год. в гр. Варна. Следва медицина в периода 1989-1995 г. във Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов” в гр. Варна, след което през 1998 започва специализация по оториноларингология, която придобива през 2002 г. (20 г. трудов стаж като специалист оториноларинголог). Доц. д-р Марио Петров Милков д.м. е специализирал в редица реномирани клиники в Германия, Швейцария, Турция, Норвегия, Израел, Франция и САЩ. Същевременно през 1998 е редовен докторант към Катедра по оториноларингология, Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов” в гр. Варна, като през 2006 г. придобива образователна и научна степен „доктор по медицина” като успешно защитава дисертационен труд на тема: „Създаване на български протези за осигуряване на реконструкция при дефекти на слуховата верига” и през 2013 г. получава научно звание „Доцент” към Факултет по дентална медицина, Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов” - Варна. Д-р Марио Милков има допълнителна специализация по стопанско управление и здравен мениджмънт в Университета „Проф. д-р Асен Златаров” гр. Бургас в периода 2012-2014 г. Д-р Марио Милков владее английски, немски и руски език писмено и говоримо, има компютърна грамотност.

Доц. д-р Марио Петров Милков д.м. е член на редакционната колегия на редица реномирани издания, а на „International Bulletin of Otorhinolaryngology”, Варна, Издателска къща „Стено” той е основател, главен редактор и рецензент. Д-р Марио Милков е член на редица наши и европейски дружества по оториноларингология, детска оториноларингология, медицина на съня и др., вкл. е Член-кореспондент на Немското дружество по оториноларингология, хирургия на главата и шията от 2019 г.

Активно организира международни срещи в областта на оториноларингологията, вкл. отологията и невроотологията и медицината на съня за региона, балканските и черноморските страни.

## 2. Общо описание на представените материали:

Представените ми документи в електронен вариант отговарят на изискванията на Закона и правилника за развитие на академичния състав и Правилника за условията и реда на придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Медицински Университет Варна.

## 3. Оценка на научните трудове и цялостното академично развитие на кандидата:

Доц. д-р Марио Петров Милков д.м. е предоставил за конкурса общо 37 научни труда, като 1 е основен хабилитационен труд, 2 са монографии, 29 са научни статии, а 3 са глави от монографии в съавторство и 2 научни статии извън изискванията, като 11 от всички тях Д-р Марио Милков е първи автор. Всичките представени научни труда са след придобиване на научното звание „Доцент“ през 2013 г. За периода 2013-2022 г. Д-р Марио Милков има представени и 23 цитирания.

Научните приноси на Доц. Марио Милков са свързани най-вече в систематизирането и изследването на проблемите на сънната апнея в широката популация и в частност при професионалните шофьори. Това е една гранична област и със значителен социален ефект, затова е похвален стремежа на Доц. Марио Милков да работи в тази интердисциплинарна сфера на медицината.

Освен това и благодарение на широките си международни контакти Доц. Марио Милков има участия с глави в три международни монографии в сферата на ринологията (вазомоторен ринит, поведение при епистаксис) и детската оториноларингология (одонтогенни инфекции при децата).

В съавторство Доц. Марио Милков е издал две монографии. Едната, на която е и първи автор, е по проблемите на материалите за осигуларни протези, където д-р Марио Милков е признат експерт и авторитет. Създал е и е патентовал „Осигуларна протеза и метод за нейното изработване“. Другата е в областта на клиничната аудиоология, където Доц. Марио Милков има научни интереси, вкл. и по проблемите на неонаталния слухов скрининг.

Научните трудове на Доц. Марио Милков след 2013 г. са представени от 29 публикации на английски и 8 на български език. Най-значимата застъпена тема в публикациите на Д-р Марио Милков е свързана с теоретичните, приложните и клинични аспекти на биоматериалите в оториноларингологията, където е признат експерт. Други значими части от научните трудове са свързани с модерната диагностика на обструктивна сънна апнея и лечение на хъркането, клинична аудиоология и вестибулогия. Д-р Милков има научни интереси и в други области на медицината и стоматологията.

Като част от академичният състав на Медицински Университет – гр. Варна е атестиран многократно като последно за 2022 г. има отлична оценка. Освен това Доц. Марио Милков има 70 участия в български и международни научни форуми с презентации или постери, като в половината от тях е презентиращ автор.

След 2013 г. Доц. Марио Милков има участие в три университетски научни проекти, които в момента са текущи, има четирима завършили докторанти на самостоятелна подготовка от различни специалности, като един от тях е в областта на оториноларингологията.

#### 4. Преподавателска дейност на кандидата:

Доц. д-р Марио Милков д.м. има богат преподавателски опит, като от 2007 до сега е преминал всички академични нива от асистент до главен асистент и доцент (от 2013.) към Факултет по дентална медицина, Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ - Варна, където кандидатът има пълна учебна натовареност (средно 190 часа годишно за последните четири години, при норматив 125 часа годишно) на студенти по стоматология. Освен това Доц. Марио Милков, участва в изпитните комисии и провежда лекционния курс по биоматериали на студентите по стоматология. Важен аспект от дейността на Доц. Марио Милков като Ръководител на Катедрата по протетична дентална медицина и ортодонтия, Факултет по дентална медицина е създаването и председателстването на „Алumni клуб и приятели“ при Медицинския университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ – гр. Варна.

#### Заклучение:

След като се запознах с представените ми материали, научни трудове, учебно-преподавателска и диагностично-лечебна дейност и приноса на кандидата, съм убеден че те отговарят на изискванията за заемане на академичната длъжност „професор“ по професионално направление „медицина“ и научна специалност „Ушно-носно-гърлени болести“ и в заключение предлагам на почитаемите членове на Научното жури да гласуват положително за присъждането на научното звание „Професор“ на Доц. д-р Марио Петров Милков д.м.

Изготвил становище:

Доц. Д-р Петър Рувев, Д.М.  
Гр. Стара Загора, 18.07.2022 г.

